

Лучший материал президентской кампании

На заседании Избирательной комиссии Иркутской области подведены итоги конкурса на лучший материал в СМИ, освещающий подготовку и проведение выборов Президента Российской Федерации. Положением о конкурсе было предусмотрено три номинации. В конкурсе приняли участие более 10 редакций периодических печатных изданий, три телекомпания и две радиостанции.

В номинации среди коллективов организаций телекомпаний первого места удостоен творческий коллектив медиахолдинга «Новое Телевидение Сибирь», второе место присуждено творческому коллективу ГТРК «Иркутск», третье – творческому коллективу программы

«Новости» медиахолдинга АС Байкал ТВ.

В номинации среди журналистов и редакций периодических печатных изданий конкурсная комиссия решила первое место присудить творческому коллективу газеты «Моё село, край Черемховский», второе место присуждено творческому коллективу газеты «Бирюсинская земля». Два третьих места – творческому коллективу газеты «Саянские вести» и Алле Тирских, корреспонденту газеты «Знамя».

В номинации среди коллективов организаций радиокомпаний первое место присуждено творческому коллективу ГТРК «Иркутск», второе – творческому коллективу радио «Вести Черемхово».

Стандарты наблюдения

Председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов надеется, что в ближайшее время будут выработаны единые правовые стандарты работы международных наблюдателей на выборах. «Надеюсь, что уже в ближайшее время мы с нашими европейскими коллегами сделаем первые совместные шаги к достижению консенсуса в области создания базовых стандартов наблюдения за выборами», – сказал Сергей Миронов, выступая на открытии 30-го заседания Межпарламентской ассамблеи (МПА) СНГ в Петербурге.

Он сообщил, что уже проведет встречу с председателем

Парламентской Ассамблеи ОБСЕ, на которой были достигнуты договоренности о создании совместной рабочей группы с целью подготовки предложений по всему комплексу проблем международного мониторинга.

Вместе с тем Сергей Миронов высоко оценил Конвенцию о стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод граждан, разработанную МПА СНГ и подписанную президентами восьми стран Содружества.

По мнению спикера, опыт наблюдателей на выборах от МПА СНГ может быть учтен при разработке таких стандартов.

Не проголосовал за Президента и украл два мешка тротила

В Куйтунском районе нашли похищенную взрывчатку. В начале марта в милицию Куйтунского района поступило сообщение о хищении почти 10 кг взрывчатки. О преступлении заявили геофизики, которые занимались мониторингом сейсмостойкости местности. Они рассказали, что из хозпалатки исчезли два мешка тротила и около 20 электродетонаторов.

Поиск похищенного имущества осложнялся тем, что экспедиция проводила свои работы в отдаленной тавоной местности. Когда подозрения о причастности к краже «своих» из числа геологов не подтвердились, милиционеры стали отравлять версию с охотниками. Вычис-

лить злоумышленников помогли прозеющие выборы Президента России. Проверив списки проголосовавших людей, милиционеры включили в хвост подозреваемых тех, кто проигнорировал выборы.

Несколько дней спустя основная часть украденного арсенала была обнаружена в дачном доме в поселке Наратуй. Сыщики убедились, что их версия была верной. В результате оперативно-розыскных мероприятий они вышли на 20-летнего местного жителя, ранее проходившего службу в рядах внутренних войск. Наказание за подобное преступление – лишение свободы на срок от трех до семи лет.

Популистские вопросы или референдум?

Государственная Дума приняла во втором чтении законопроект о внесении изменений в Конституционный закон «О референдуме РФ», закрепляющих исключительную компетенцию органов государственной власти РФ по некоторым вопросам, связанным на общероссийский референдум.

В соответствии с законопроектом на референдум не могут выноситься вопросы, касающиеся федерального бюджета, федеральных налогов и сборов, в том числе их введения или отмены, и освобождения от их уплаты. Выпуск государственных займов, изменения финансовых обязательств государства, финансового, валютного, кредитного и таможенного регулирования, а также ряд других вопросов также не могут быть темой референдума.

Накануне председатель Госдумы Борис Грызлов заявил журналистам, что нужно поставить законодательные барьеры на пути использования референдумов в политических целях.

«То есть не может быть референдум по поводу, например, того, что надо всем в один день повысить зарплату», – пояснил он. – Такие вопросы ставить невозможно и не нужно каким-то политическим силам, раскручивая идею референдума, играть на дестабилизацию политической ситуации».

Он обратил внимание журналистов на то, что в соответствии с законопроектом Центральная избирательная комиссия РФ утверждает решение по поводу идеи референдума,

определяя, насколько она соответствует Конституции. Если же выносится вопрос на всенародное голосование, конкретизирует перечень возможных вопросов референдума». Таким образом, считает депутат, исчезнет возможность вынесения на референдум «абсолютно populistских вопросов».

В свою очередь, Александр Москалец заявил, что после принятия данных изменений значительно улучшится понимание самой задачи референдума. «Легкий выход на референдум быть не должен», – подчеркнул депутат.

Между тем представители КПРФ в Госдуме выступили как сторонники введения референдумов по поправкам в закон. Как ранее заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов, по сути, данные поправки «перечеркивают возможность проведения всенародного плебисцита по любым вопросам, так как практически все вопросы относятся к ведению федеральных органов государственной власти».

Чунский феодализм-2



Начало на стр. 1

Пока длилось судебное разбирательство, Чунская ТИК назначила повторные выборы главы Чунского муниципального образования на 2 марта 2008 года, но позднее отменила своё решение. Эти непонятные движения, по всей видимости, непонятные и для самих членов Чунского террибрикома, напоминая поведение мух в паутине. Вроде бы надо что-то делать, чтобы не погибнуть, – дёрнулись, но только глубже увязли.

Так, представители Чунской ТИК не согласились с решением районного суда и подали кассационную жалобу в судебную коллегию Иркутского областного суда. Но и там им дали понять, что Россия – не Африка. «Все выводы суда (районного суда – В.Ш.) подробно мотивированы, основаны на материалах дела, требованиях закона, оснований для признания их неправильными у судебной коллегии не имеется», – говорится в определении областного суда.

Однако Чунская ТИК и после этого не стала выполнять решение районного суда.

Виктор Савельев 1 апреля обратился в Избирательную комиссию Иркутской области с просьбой признать незаконным присутствие Чунской ТИК и установить результаты муниципальных выборов. 2 апреля областная избирательная комиссия своим постановлением удовлетворила требования заявителя, признала незаконным бездействие Чунской ТИК.

«По-видимому, это не последнее решение областной избирательной комиссии по жалобе», – подчеркнул председатель Избирательной комиссии Иркутской области Виктор Игнатенко. – Если в ближайшие дни Чунская ТИК не выполнит решение суда,

Избирательная комиссия Иркутской области вернется к рассмотрению жалобы кандидата. Уклонение по любым причинам от исполнения решения суда является основанием для расформирования Чунской ТИК в судебном порядке. В истории Иркутской области таких фактов еще не было. Вполне возможно, это будет первый подобный случай».

Тем временем рабочая группа областной избирательной комиссии во главе с заместителем председателя Избирательной комиссии Иркутской области Людмилой Шавенковой находилась 2 апреля в Чунской ТИК. В этот день планировалось заседание террибрикома, на котором – какой уже раз! – должно было состояться подведение итогов выборов главы Чунского муниципального образования.

Но и вопреки желанию избирателей, их решение районного суда, их решение поддержки от областной избирательной комиссии, ничто не помогло комиссии собрать кворум – на заседание явились только четыре члена Чунской ТИК, тогда как в её состав входит 10 человек, хотя до недавнего времени было 11. Несколько дней назад умерла Любовь Кривоносова, которую в состав комиссии выдвинула КПРФ.

«Никогда не была», – сетует секретарь Чунской территориальной избирательной комиссии Нина Поздеева. – А после декабрьских событий её с инфарктом в больницу увезли... она голосовала против

«ЭТИ НЕПОНЯТНЫЕ ДВИЖЕНИЯ, ПО ВСЕЙ ВИДИМОСТИ, НЕПОНЯТНЫЕ И ДЛЯ САМИХ ЧЛЕНОВ ЧУНСКОГО ТЕРИЗ-БИРКОМА, НАПОМИНАЮТ ПОВЕДЕНИЕ МУХ В ПАУТИНЕ. ВРОДЕ БЫ НАДО ЧТО-ТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ ПОГИБНУТЬ, – ДЁРНУЛИСЬ, НО ТОЛЬКО ГЛУБЖЕ УВЯЗЛИ».

повторного подсчёта, потому что для этого не было никаких оснований. И уж тем более она не голосовала за признание выборов недействительными». Сама Нина Поздеева так же поступила, как и её безвременно почившая коллега, однако подавляющее большинство комиссии проголосовало за прослушивание решения.

«Брянская с сегодняшнего дня в командировке», – рапортовала член ТИК Светлана Абакумова, в недавнем прошлом председатель Чунского террибрикома – этой должности она лишилась «благодаря» муниципальным выборам 2 декабря. Причиной отстранения стала в том числе и её неспособность обеспечить сохранность печати Чунской ТИК – печать комиссии исчезла в ходе избирательной кампании.

Исполняющая обязанности председателя Чунской территориальной избирательной комиссии Татьяна на Соченко ушла в отпуск по основному месту работы – администрации Чунского района. «Она в Иркутске, покупает билеты в Китай», – продолжала объяснять Светлана Абакумова.

«Вчера Соченко видела в Чуне», – преврала её судебный пристав-исполнитель Татьяна Итинова. Она пришла на заседание, чтобы ознакомить членов комиссии с постановлением о возбуждении исполнительного производства в отношении Чунской ТИК. Согласно этому постановлению комиссия обязана в трёхдневный срок установить общие итоги выборов главы Чунского муниципального образования. Исполнительное производство было возбуждено 1 апреля.

«Татьяна Александровна Соченко, как и о. председатель комиссии, несёт персональную уголовную ответственность за неисполнение решения суда», – предупредил судебный пристав, обращаясь к членам ТИК. – Передайте ей это, пожалуйста».

В ходе беседы выяснилось, что в Чуне видели ещё одного члена территориальной комиссии, который, якобы, находился в день заседания за пределами Чуны. «Я видел сегодня Змушко», – доложил собравшихся Николай Исаев, представляющий в суде интересы Виктора Савельева...

Посёлк – не город, в нём не затеряешься. Дело попахивало саботажем, но, прекрасно понимая всю бессмысленность выяснения отношений, заместитель председателя Избирательной комиссии Иркутской области Людмила Шавенкова поверила беседу в конструктивное русло: «кто из присутствующих сможет в ближайшее дни принять участие в заседании территориальной комиссии?».

«Нам нужно отправить в командировку, мы же не знаем», – не унималась Светлана Абакумова.

Заседание Чунской ТИК, на котором должны были согласиться решение суда (раз уж вопреки желанию избирателей игнорировать) установить общие итоги выборов главы Чунского муниципального образования, назначили на 4 апреля в 17:00. На этот раз Чунская ТИК установила-таки итоги выборов главы райцентра... Четыре месяца потребовалось на то, чтобы понять: в России от уголовной ответственности не спасут даже депутаты.

Владимир Шниколов, фото автора



Не безмолвный свидетель: Николай Исаев видел «призрака» – одного из членов Чунской ТИК



Словам в Чуне никто не верит: судебный пристав заставил немногочисленных членов Чунского террибрикома расписаться в том, что они ознакомлены с исполнительным листом, выданным Чунским районным судом

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

НОВОСТИ В НОМЕР